



Nr. 12915 din 25.07.2024

COMUNICAT DE PRESĂ

MATERIAL INFORMATIV DESPRE PESTA MICILOR RUMEGĂTOARE

Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Hunedoara atenționează proprietarii de ovine și caprine, de pe raza județului, cu privire la contextul epidemiologic european și național privind confirmarea focarelor de Pesta Micilor Rumegătoare (PMR).

La această dată, la nivel european sunt confirmate mai multe focare de PMR în exploatații mixte de capre și oi din Regiunea Thessalia, Grecia.

În România, primul focar de boală a fost confirmat în data de 19.07.2024, într-o exploatație comercială de pe raza județului Tulcea.

Pesta micilor rumegătoare este o boală virală gravă, care nu afectează omul, dar afectează rumegătoarele mici, respectiv ovinele și caprinele. Infecția are loc, de obicei, prin contact direct între animalele susceptibile și cele infectate (aflate în perioada de incubație sau bolnave). În stadiile incipiente ale infecției, în timpul hipertermiei, toate secrețiile (oculare, nazale, orale) și excrețiile corporale (materii fecale) sunt foarte contaminate. Mortalitatea în cazul animalelor infectate poate ajunge la 70%.

Clinic, boala se caracterizează prin evoluție de la supraacută la subacută, cu manifestări de febră și tulburări generale, digestive și respiratorii, iar morfopatologic prin hemoragii, leziuni ulcerative, eroziuni sau necroze pe mucoasele digestive și respiratorii, în unele cazuri prin pneumonie sau bronhopneumonie

Virusul pestei micilor rumegătoare are o rezistență relativ redusă la acțiunea agenților fizici și chimici, fiind distrus în 60 minute la 50°C, cu o perioadă de înjumătățire de 2 ore la 37°C. Este distrus de pH-ul ≤ 4 sau ≥ 11 . Este foarte sensibil la alcool, fenol și majoritatea substanțelor dezinfectante. Hidroxidul de sodiu 2% îl distruge în 24 de ore. Refrigerarea și congelarea îl conservă.

Toți operatorii economici implicați în activitatea de comerț cu rumegătoare mici precum și deținătorii de ovine și caprine au obligativitatea de a aplica și respecta următoarele măsuri, în vederea protejării efectivelor de rumegătoare mici de această boală:

- controlul riguros al mișcărilor de ovine și caprine - achiziționarea de animale din speciile receptive să se facă numai din exploatații indemne, care provin din zone indemne de PMR (pesta micilor rumegătoare), iar animalele să fie identificate și înregistrate în BND și să fie însoțite de documente sanitar veterinare);
- raportarea de îndată a oricărui caz de imbolnăvire sau mortalitate în rândul animalelor;
- trebuie evitat contactul animalelor cu animale necunoscute (izolarea animalelor față de cele din alte exploatații), având în vedere că aceasta este principala cauză de transmitere a bolii;





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
HUNEDOARA

- mijloacele de transport utilizate la transportul animalelor vii trebuie să fie autorizate/înregistrate sanitar veterinar și să fie spălate și dezinfectate, înainte și după efectuarea transportului;
- mișcarea interjudețeană a animalelor se va efectua doar cu aviz interjudețean;
 - anterior expedierii animalelor către alte exploatații, acestea trebuie să fie inspectate de medicul veterinar de liberă practică împuternicit cu maxim 24 ore înainte prin examen clinic;
- operatorii economici care dețin unități de tip centre de colectare sau exploatații comerciale vor asigura cu maximă atenție aplicarea regulilor de biosecuritate.

Subliniem faptul că boala nu afectează omul, dar produce pagube economice importante, iar fără sprijinul și înțelegerea cetățenilor, apariția unor focare de boală pe teritoriul județului este foarte greu de prevenit.

Orice suspiciune de boală trebuie anunțată imediat la D.S.V.S.A. Hunedoara (telefon 0254221145) sau la medicul veterinar oficial/medicul veterinar împuternicit.

**DIRECTOR EXECUTIV,
Dr. Lucian Laurențiu JOSAN**

